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QUADRIENNIO OLIMPICO 2021-2024 
VERBALE CONSIGLIO REGIONALE nr.5/23 del 29/11/2023 

Membri  

UGUAGLIATI Francesco Presidente Presente 

VITTORIO Vito Vice Presidente Vicario Presente 

LEVORATO Manuela Vice Presidente Presente 

CALDERARO Edoardo Consigliere Presente (entra alle ore 19:58) 

MALUSA Daniela “ Presente 

MARCHI Rosa “ Presente 

DE LAZZARI Andrea  “ Presente 

PICELLO Mattia “ Presente 

STANZIAL Stefano “ Assente 

TAGLIAPIETRA Mariano “ Presente 

TUBIA Oddone “ Presente 

ZANDARIN Giulio “ Presente 

ZARDINI Marco “ Presente 
 

Partecipanti      

SEGRETARIO SACCHETTO Ivano Presente 

VICE PRESIDENTE VICARIO FIDAL BALDO Sergio Assente 

FIDUCIARIO REGIONALE GGG RETTORE Niccolò Presente 

FIDUCIARIO TECNICO REGIONALE AGOSTINI Enzo Presente 

REVISORE DEI CONTI REGIONALE SERENA Francesco Assente giustificato 

Assistono su invito del Presidente      

Presidente C.P. BELLUNO IMPERATORE Giulio Presente 

Presidente C.P. PADOVA  BIANCO Paolo Presente (entra alle ore 20:02) 

Presidente C.P. ROVIGO PRETI Maurizio Presente 

Vice Presidente C.P. ROVIGO ROCCHETTO Valentina Presente 

Presidente C.P. TREVISO  BRUNELLO Dino Presente 

Presidente C.P. VICENZA CERIN Luigi  Presente (entra alle ore 19:43) 

Presidente C.P. VERONA MASCALZONI Dino Presente 

Addetto Stampa FERRARO Mauro Presente 

 

ORDINE  DEL GIORNO: 

 
1. Approvazione Verbale Consiglio Regionale nr. 4 del 24/10/2023. 
2. Comunicazioni del Presidente. 
3. Ratifica delibere del Presidente: 

 nr.13/23 Attribuzione voti Società Venete 2024; 
 nr.14/23 Revisione Regolamento Trofeo Giovanile Veneto Ragazzi/e. 

4. Approvazione Calendario Regionale Invernale 2024.  
5. Approvazione Regolamenti Attività Indoor 2024. 
6. Approvazione Regolamenti Attività No Stadia 2024. 
7. Approvazione quote associative, diritti di segreteria, trasferimenti, anno 2024. 
8. Varie ed eventuali. 
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Alle ore 19:38 il Presidente Uguagliati, verificata la presenza del numero legale, apre la seduta del 
Consiglio Regionale del Veneto.  
Sono presenti nr. 10 Consiglieri che vengono identificati dal Presidente e dal Segretario nelle persone di: 
Vittorio, Levorato, Malusa, Marchi, De Lazzari, Picello, Tagliapietra, Tubia, Zandarin, Zardini e dichiara 

aperta la riunione. 
 

Si passa quindi all’esame degli argomenti all’ordine del giorno. 
 
- 1. Approvazione del Verbale Consiglio Regionale nr. 4 del 24/10/2023: 
Il Presidente Uguagliati, non essendoci osservazioni in merito, passa direttamente all’approvazione. 
 
Il verbale viene approvato all'unanimità dai Consiglieri presenti. 
 
- Alle ore 19:58 entra il Consigliere Calderaro, portando il numero dei Consiglieri presenti da nr.10 a 

nr.11. 

- 2. Comunicazioni del Presidente: 
Il Presidente Uguagliati informa: 
 

 Impianto di riscaldamento sede CRV FIDAL:  

La riunione del Consiglio Regionale viene effettuata nella sede del CUS Padova anche quest’oggi 

in quanto, da circa un mese, i locali della sede CRV sono privi di riscaldamento per guasto non 

risolvibile della caldaia di cui si attende sostituzione. Abbiamo chiesto a Sport & Salute di poter 

utilizzare alcuni di locali riscaldati e disponibili presso la loro sede, ma siamo ancora in attesa di 

risposta. La Federazione è stata informata della situazione e il personale dipendente, da domani, 

opererà in modalità smart working. Gli uffici pertanto rimarranno chiusi come da comunicazione 

inserita nel sito CRV. 

 

 Congresso Internazionale IFAC:  

dal 3 al 5 novembre 2023 si è svolto al Palaindoor di Padova il secondo Congresso Europeo dei 

Tecnici di Atletica, IFAC. Il CRV ha dato il supporto e venti tecnici del Veneto hanno potuto 

partecipare in modo semigratuito all’evento di altissimo livello. Visto il successo ottenuto, anche 

nel 2024, per il terzo anno consecutivo, il convegno si terrà a Padova. 

  

 Workshop di Roma (10/12 novembre):   

Si è svolto a Roma il seminario organizzato dal Centro Studi della Federazione a Roma al Centro 

di Preparazione Olimpica “Giulio Onesti”, legato ai temi di sviluppo delle attività della Federazione 

da Parigi 2024 a Brisbane 2032, suddiviso in più parti: una parte generale legata alla riforma dello 

sport, una parte amministrativa e una parte tecnica. 

Il Presidente chiede al Vicepresidente Vicario Vittorio di illustrare brevemente la parte 

amministrativa e alla Vicepresidente Levorato la parte tecnica.  

 

 Pre-Corso Istruttori, Corso Istruttori e Corso Allenatori:  

il Fiduciario Tecnico Regionale Agostini, su invito del Presidente, illustra l’attività dei corsi, 

evidenziando la grande richiesta di partecipazione. 

Fa inoltre presente che è intenzione del Centro Studi modificare i criteri di ammissione, 

reintroducendo le segnalazioni degli aspiranti ai corsi da parte delle Società Sportive e/o dai 

CC.PP. 
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Il Presidente chiede alla Consigliera Marchi di relazionare sul raduno tecnico del settore Master. 

Un evento storico viene definito dalla stessa Consigliera, con grande partecipazione ed 

entusiasmo da parte degli atleti master supportato da sette tecnici regionali. Un doveroso 

ringraziamento al responsabile tecnico Master Daniele Aloe e ai tecnici che hanno aderito 

all’iniziativa.    

 

- 3. Ratifica delibere del Presidente: 
nr.13/23 Attribuzione voti Società Venete 2024; 

 nr.14/23 Revisione Regolamento Trofeo Giovanile Veneto Ragazzi/e 
 

Il Presidente Uguagliati espone il contenuto delle due delibere oggetto di ratifica. 
 
Il Consigliere De Lazzari, in riferimento alla prima delibera del Presidente, chiede chiarimenti 
relativamente alla ripartizione dei punteggi per le graduatorie dei Campionati di Società Cadetti, utili alla 
determinazione dei voti assembleari. In particolar chiede se esiste un obbligo rispetto alla ripartizione dei 
punteggi in relazione alle specialità indicate, sia per la tipologia delle gare, sia per l’ammontare dei punti 
assegnati. Evidenzia inoltre il fatto che le prove multiple rispetto alle altre quattro tipologie di 
manifestazioni (corsa in montagna, cross, trofeo giovanile e CDS in pista) assegnando loro 80 punti 
rispetto i 100 assegnati alle altre specialità, siano bistrattate ed ingiustamente sottostimate. Afferma che, 
pur non avendo nulla contro la corsa in montagna, è palese che la partecipazione individuale e societaria 
per la categoria cadetti sia nettamente inferiore all’attività legata alle prove multiple, riservandosi di darne 
visione statistica nei prossimi giorni. 
Il Presidente Uguagliati afferma che la suddivisione si riferisce anche al numero di praticanti delle 
specialità e che storicamente negli anni è sempre stata la medesima, rifacendosi alla suddivisione a 
livello nazionale. 
Il Consigliere De Lazzari manifesta il suo disappunto sulla giustificazione portata dal Presidente, 
sostenendo che i dati nazionali, visto che ci viene chiesta una delibera di indirizzo regionale, non siano 
in primis noti e in secondo luogo da tenere in considerazione, in quanto spetta all’autonomia del consiglio 
regionale determinare i parametri per profilare la miglior società veneta, sostenendo inoltre che l’analisi 
del confronto tra le varie tipologie di manifestazioni deve essere di natura tecnica. 
Il Consigliere De Lazzari in disaccordo con il Fiduciario Tecnico Regionale Agostini sostiene invece che 
l’aria tecnica avrebbe dovuto analizzare le tipologie di manifestazioni da inserire determinandone priorità 
ed eventuali punteggi e solo successivamente la votazione in consiglio regionale sarebbe diventato un 
atto politico di recepimento di un’analisi tecnica, eventualmente anche discostandosi da essa. Peccato 
però che questa cosa non si può fare in quanto il Presidente ha usato lo strumento della delibera 
presidenziale togliendo al Consiglio la possibilità di discutere di questa cosa. 
Il Vice Presidente Vittorio chiede al Consigliere De Lazzari di tradurre in proposta le sue perplessità. 
Proposta del Consigliere De Lazzari: trattare le prove multiple con gli stessi punteggi di 100 come le altre 
tipologie di eventi.  
Emergono varie proposte di suddivisione dei punteggi che vengono analizzate e discusse.  
Il Presidente evidenzia però che, essendo questa una delibera del presidente, non può essere cambiata, 
ma solo ratificata o respinta.  
La Consigliera Marchi propone per il futuro di studiare il problema dal punto di vista statistico al fine di 
avere maggior contezza dei numeri da inserire.  
Il Presidente afferma che si farà parte attiva per comprendere e riportare le modalità con cui sono state 
fatte le suddivisioni dei punteggi. 
 
Al termine si passa alla votazione. 
DELIBERA DEL CONSIGLIO 12/23 
La delibera viene approvata a maggioranza dai Consiglieri presenti come segue: nr. 9 favorevoli e nr. 2 
contrari (De Lazzari e Malusa). 
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- 4. Approvazione Calendario Regionale Invernale 2024: 
Il Consigliere Picello illustra le manifestazioni inserite nel Calendario Regionale nel periodo gennaio 
/marzo 2024, evidenziando l’attività indoor, le gare di cross, tra le quali spiccano il cross nazionale a 
Galliera Veneta (PD) e l’incontro per rappresentative regionali allievi e junior, ad Ala dei Sardi (SS). 
Domenica 17 marzo, il CP Verona organizzerà il Trofeo delle Province Venete Indoor ragazzi/e. 
Vengono proposte e accettate le seguenti modifiche al Calendario Regionale Invernale 2024: 
- sabato 3 e domenica 4 febbraio, indoor Padova, viene inserita anche la categoria Master; 

- sabato 10 e domenica 11 febbraio, indoor Padova, solo categoria Assoluti (no Cadetti); 

- domenica 25 febbraio, cross Grumolo delle Abbadesse cat. Cadetti-Ragazzi-Assoluti (no Tutte); 

- domenica 10 marzo – strada Stra (no Fiesso d'Artico). 

Al termine si passa alla votazione. 
DELIBERA DEL CONSIGLIO 13/23 
La delibera viene approvata all'unanimità dai Consiglieri presenti.  
 
- 5. Approvazione Regolamenti Attività Indoor 2024: 
Il Consigliere Picello e la Consigliera Marchi illustrano rispettivamente i Regolamenti di competenza.  
Viene successivamente proposto e accolto di integrare entrambi i Regolamenti al punto 5. con la 
seguente frase: “per non incorrere nelle sanzioni previste dalla Regola RT4.4.”  
 
Al termine si passa alla votazione. 
DELIBERA DEL CONSIGLIO 14/23 
La delibera viene approvata all'unanimità dai Consiglieri presenti.  
 
- 6. Approvazione Regolamenti Attività No Stadia 2024: 
Il Consigliere Zardini illustra i Regolamenti Regionali attività di Cross, con relativi calendari.  
Fa inoltre presente che i regolamenti riferiti a Strada e a Nordic Walking, già deliberati nel 2022 per le 
stagioni 2023 e 2024, non prevedono modifiche.   
 
Al termine si passa alla votazione. 
DELIBERA DEL CONSIGLIO 15/23 
La delibera viene approvata all'unanimità dai Consiglieri presenti.  
 
- 7. Approvazione quote associative, diritti di segreteria, trasferimenti, anno 2024: 
Il Vice Presidente Vicario Vittorio illustra l’allegato alla presente delibera che riproduce pressoché lo 
stesso contenuto dell’anno in corso. Due sono le variazioni: 
1) eliminazione della tassa regionale gara: “PIAZZA O ALTRI AMBITI” (all'ultimo Comitato Nazionale è 
stata spiegata dal Presidente Mei la volontà di cancellare, per il solo anno 2024, le tasse di approvazione 
delle gare di "salti in piazza" al fine di permettere lo sviluppo di questa tipologia di manifestazione che 
potrà servire a promuovere i Campionati Europei di Roma 2024); 
2) eliminazione contributo “Campionato Regionale di Marcia su pista per tutte le categorie”, prevista per 
il solo periodo covid (punto 10 – Manifestazioni di livello C).  
 
Al termine si passa alla votazione. 
DELIBERA DEL CONSIGLIO 16/23 
La delibera viene approvata all'unanimità dai Consiglieri presenti.  
  
- 8. Varie ed eventuali: 
Il Presidente del Comitato Provinciale di Treviso evidenzia il fatto che la gara internazionale di Oderzo 
quest’anno assegnata al CP di Treviso, è stata richiesta dalla Società Nuova Atletica Tre Comuni 
chiedendo spiegazioni in merito. 
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Il Presidente Uguagliati rileva che la problematica non è di competenza del CR e lo invita a trattare 
l’argomento in un colloquio al termine del Consiglio. 
 
In conclusione, il Presidente chiede ai presenti se vi siano altri argomenti da esporre. 
 

Non essendovi null'altro da trattare alle ore 21:13 di mercoledì 29 novembre 2023, il Presidente Uguagliati 
dichiara chiusa la seduta del Consiglio Regionale, ringraziando i presenti della collaborazione propositiva 
espressa.  
 

Si allega la documentazione relativa ai punti dell’ordine del giorno discussi. 
 

Il Segretario verbalizzante                    Il Presidente  
        Ivano Sacchetto                         Francesco Uguagliati 
          

   
 


